A retenir

dans un repere_orthonorné

La distance entre A et B est donnée par la formule

AB|= (x, =x, P+ (V=)
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Classe:3 G Dase:......2008 Nom:

EXERCICE 2A.1
Le repére (O, [, J) est orthonormé (unité 1 em).
a. Placer dans ce repére les points :

uinom:
L]
EXERCICE 2A.2

Le repére (O, 1, J) est orthonormé (unité 0.5 cm).
a. Placer dans ce repére les points :

AM3:2) B(l:;4)  O(7:3) D(5:0) E(D;4) A5:6 B(9:3) | C(-4A7), PD(2:-7) | E(-8;-1
o
E 8]
o
Q@
uh >
g
¥
b. Mesurer (au mm prés) les longueurs :
‘Sl AB-... |AD|-.... BE=  |AQ|-.... [BO=......
¢. Retrouver ces longueurs par le calcul i partir des
coordonnées des points A, B et C. b, Calculer 1.‘\‘)' 2 |BL1 L cy, ‘ )E‘ et IA[’.I {en unités).
[AB| "= (o= 3P + - vaF Al on) |ABld- ey
AB"=(-3p+E-2p Bl B el i)
B R 2p ez . 2
|AB|*=4+4 =
‘ABIJ—‘ s IABI.M Done |AB| ’
oS [ I (| i
= = y-
3 =
Done [BC oo
donc|AD| .........
‘B]:'I:=[X:_—“u1"*'(!r'L—)"u:ri S e il
1:3: R Ao, B a1 R GEED) = Lrgiens) "
[ * = -
° done |BE| 2o }CD|
AC|? = (xc — %7+ (yc — yaF ) [ = fe
Flo T R, T e L (o) = el )
2 = -
JAC] = o o O, e ==
Donc |DE|
e |
|AE|%= )
L YOTOVROUTOTRORPN V=
Donc [AE|
CCON Chi Fythagore de Samas Cieométne 22
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A(3:2)B(1:4)C(7:3)D(5; 0)E®0; 4)

AD|’=(xp-xa)?+(yp-ya? | ....(...... ) | A(>;2)

AD|2 =(.3=5... P+(.d-a..)? | G ) D(5;0).

ADP?=(.7d. P+ (.. R..) ' 2

ADIZ = 4% + 4 Iﬂ'D’sﬂ3-5) 4(-7-0)

ADI2 =& donc |AD =.a13] ]ﬂ'])]-_-,((—fl){'-} 9.'-',
lﬂ'b\:.r\l-l-*l L
el = 3V !

BE|* = (XE—XB)> + (YE— ¥B) ey )

B[ = Pl o S [IERSL RS

BE| “= ) sl (SO )?

BE| %= Lt

BE|’=......




AB;2)B(1;4)C(7;3)D(5; 0)EQO; 4)

BE|* = (xe—X8)* + (YE— YB) o)

BE|2= (... e P (L ) i (ees )

BE|2=(.......... N

BE|>=..cooiieit i

BE|*=..... donc [BE| =4\ 2]
B (ay4)

e () -
geld Cae ) Ee (=)
|BEl:‘ ( )J‘ + = L

pel={

t




AB;2)B(1;4)C(7;3)D(5; 0)EQO; 4)

AC

AC|* = (xc—xaP + (Y — Ya)? B

0| e s R + (o )2
BB = s S

AC|*=.... donc |AC| ...........

BC

BC|*= (xc - xg)* + (Yc — ¥8) ..

BC
|1 L (e . gl TOEER

BE| = donc[BC| ...........
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AB;2)B(1;4)C(7;3)D(5; 0)EQO; 4)

c (3;3)
LQC_IS((&J) + (4-3)11
hl= {3y (AT
lﬁc\:\] Jé+ 4 ‘
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AB;2)B(1;4)C(7;3)D(5; 0)EQO; 4)

BC
BC
BC
BC

BC

*=(xc—Xg) *+ (Yo — ¥B)°

2= (d 2 + (YD) [ o Coeee)

e 30 G .

=33

donc [BC| =. U 33

(‘SCJ;H)
c:(3,3)

B¢l = ((‘-"ﬂk‘t‘ (“"“;&
(% _-\( (-¢)* & A%

aaaaaa




- A3 ;2)B(1:4)C(7:;3)D(5;0)E(0: 4
|AD|? = (xp - Xa)2 + (¥p— ¥a)° A (2 2) N ) B( A ) D( ) E( )
AD|? = (Am. S 2+ (. 2_0.y B.(5.2)

p
AD|2= (... 2 + (cod )
D2 = .M.+ H..
aD|? =.&. donc|aD]| =. 22
[BE| > = (x¢ — xg)2 + (& — ¥8)* B.d. .Y
BE|>=(.Ae0..y +(Y=\..)2 | E-(©-4-) A
BE|2=(.. 4.2+ (.0
BE|>=..4.+ ..
BE|>=4.. donc [BE| i
AC|? = (xc — %) + (Yo — YaF 03,3
AC|2=(R=F. . p+(R=2A.) | &EF.3) |
AC| 2= (=42 + (=d) :
AC| = Mb...+ .. 4.
Ac| 2= 437 donc |AC|=. 3]
BC|*= (3¢ — 82+ (yc - ¥)? .o g>
BC|2= (Amd... 2+ (Mamd ) | & )

Vet
BE{E by £6d—F
BC|2=.236.+..4...
BC| %= 33 donc |BC|;.m./I
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Donc [DE| ...........
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Deuxieme colonne

AG;6)BO;3)C-4;7HD2;-T)E(-8; -1
(5: 6)B(O; 3) C-4; HD(2; - E8; -1) (- 7)

|DE| 2 et senags s sassasies 3.

'/5 De) :(Q-J:K) -i—(—?-l-‘ﬂ

................ A
e =.Aoo....... 4..36 ....................................

Donc |DE| _-:,H.Jl% ]

a0 (- 1)’
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Hauteur (m) ’ . : W :
A Observez cette représentation de deux poteaux reliés par un céble.

(5 0] Quelle est la longueur du cable?

b

~\B(14,10)

S
'

Distance (m)
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Hauteur@

A(5,16)

‘-“ N

5,

D v

B(14,10)

M

Distznc@
Q’ .
quﬁl = (S’_JH]'L.L (Jé-m)z

lﬂﬁ]a’? 81 L3¢
\anl? . 7

‘HB\Q_’JO,S 0,

Page 37

Observez cette représentation de deux poteaux reliés par un céble.

Quelle est la longueur du cable?

) Jdi'fference old x
JH-5 = 9m

2) difference dess y
o =10 = lm

3) longuw.ﬁ ce ble
( Py%haﬁor&)

C? = ar- b*

2

AR = 4%+ L
ENITE




Quel est le périmétre du triangle CDE?

) o (C,D) J(1§|c21+ICDI+]fDe\ c50)
d(C,D)=J(s—o)z+(b_;)L | 0 »
\C'D\ = F,0% w ' e
| ;
2) JdCCE) D(O, 1) 3) d(E.D)
dCCE) = {(10-5)+(14-1)*  JED) = [(10-0)%+ (4-"

Etb o fv\‘{_ AL
{ I = ,O f{‘_{*‘%w

) Perem & ACBE

P 4,09+ 5,39 + 10,44 =22
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